
 

 ٣ تعدادصفحات: باسمه تعالي         ١ شماره صفحه:

 شيمي  نام درس:

 علوم تجربي و رياضي فيزيك رشته:

 دهم پايه:

 نام و نام خانوادگي :

 كلاس:                               نام دبير:

 اداره كل آموزش و پرورش استان البرز

 كرج و شهرستان فرديس٢مديريت آموزش و پرورش ناحيه 

 متوسطه غيردولتي پژوهش دومدبيرستان دوره 

 ١٤٠٢-١٤٠٣اول نوبت

 

 
 دقيقه ١٠٠مدت امتحان              

 ٦/١٠/١٤٠٢ تاريخ امتحان :

 صبح١٠ ساعت امتحان:

 شماره داوطلب:

 ارمب بنويسيد .آبي پاسخ سئوالات را با استفاده از خودكار لطفا رديف

  با استفاده از كلمات مناسب عبارت ها را كامل كنيد.  ١
.............. ...دماگازهاي هيدروژن و هليم توليد شده متراكم شد ومجموعه گازي به نام ..... باگذشت زمان وكاهش )آ

  ايجادكرد .
  به حالت .............................. رسانيد . پايهب) با دادن انرژي مي توان الكترونهاي يك اتم را از حالت 

  . مي رودرآكتورهاي اتمي به كاررتوزايي است كه به عنوان سوخت درين فلز پپ) .................................... شناخته تر
  .نوترون متفاوتند ........................ ناميده مي شونداتمهاي يك عنصر كه فقط در تعداد ت) 

  
  
  
  
١  

  درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را مشخص كنيد . دليلبا ذكر   ٢

  .از طيف نشر خطي اتم ها مي توان براي شناسايي آنها استفاده كرد ) آ
  

  ب ) ستارگان كارخانه توليد عنصرها هستند .
  

  .پ) تنها منبع توليد هليم هواكره است
  

  . ت) نزديك ترين لايه هواكره به زمين استراتوسفر است

  
  
  
  
  
٢  

  با توجه به عنصرهاي زير به پرسش ها پاسخ دهيد.  ٣
Mg ١٢           K ١٩            Ne ١٠            F ٩           

  كدام اتم(ها) تمايلي به انجام واكنش و تركيب شدن ندارد؟ چرا؟ آ)
ايجاد  نام تركيبو  فرمول شيمياييو  نام پيوندرا نشان دهيد و  Fو  Mgچگونگي روند تشكيل پيوند بين  ب)

  شده را بنويسيد.
  
  

  

  
  
  
  
  

٢٥/٢  

٤  
  
  
  

  مفاهيم زير را تعريف كنيد.
  ) راديو ايزوتوپ :آ

  : قاعده آفباب) 
  

  
  
١  

 .با توجه به شكل زير جرم اتمي ميانگين كلر را محاسبه كنيد  ٥
 

  
  
  

  ٢ادامه سوالات در صفحه 

  
  
  
١  

 

 

 

  

 



  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ١٤٠٢شيمي دهم ديماه  ٢صفحه 
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  با توجه به شكل رو به رو  به پرسش ها پاسخ دهيد.

  انرژي ،  جذبآ) كدام انتقال ها 

 نور را نشان مي دهند؟نشر و كدام انتقال ها 

  

  ب) كدام انتقال طول موج بيشتري دارد؟ چرا؟
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٧  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

           دارد ؟تعداد مولكول است ؟    وچه  مول چندگرم آب  ٧/٢
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٨  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  جدول را كامل كنيد.     

  موقعيت
  (دوره و گروه)

  آرايش الكتروني فشرده  دسته عنصر
تعداد الكترون 

  ظرفيت
  ويژگي

  عدد اتمي

       ٢٤  

   [𝑨𝒓]٣𝐝 ١٠٤𝐬
 ٢
٤𝐩

 ٥      
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

۵ͭ۲  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٩  

  به سؤالات زير پاسخ مناسب دهيد.

  آ) دو مورد از كاربردهاي گاز نيتروژن را بنويسيد.

  ب) تغيير دما بر هواكره چه تاثيري دارد؟

  سطح زمين فشار چه تغييري مي كند؟ توضيح دهيد.) با افزايش ارتفاع از پ

Mg) ت
 ١٢

  دارد؟ = l ٠چند الكترون با   
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    كداميك از واكنشهاي زير سوختن ناقص را نشان مي دهد ؟ چرا ؟

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ٣ادامه سوالات در صفحه 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٧٥/٠  

  

  

  

  

 



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 ٣ تعدادصفحات: باسمه تعالي         ٣ شماره صفحه:

 شيمي  نام درس:

 علوم تجربي و رياضي فيزيك رشته:

 دهم پايه:

 نام و نام خانوادگي :

 نام دبير:س:                        كلا

 اداره كل آموزش و پرورش استان البرز

 كرج و شهرستان فرديس٢مديريت آموزش و پرورش ناحيه 

 متوسطه غيردولتي پژوهش دومدبيرستان دوره 

 ١٤٠٢-١٤٠٣اول نوبت

 

 
 دقيقه ١٠٠مدت امتحان              

 ٦/١٠/١٤٠٢ تاريخ امتحان :

 صبح١٠ ساعت امتحان:

 شماره داوطلب:

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١١  
  
  
  
  
  
  
  
  

      جدول را كامل كنيد.

    ٣  𝐅𝐞𝐂𝐥    ٤  ٢𝐎 𝐍           ٢ 𝑪𝑺  فرمول شيميايي

      ) اكسيدIمس (    نام شيميايي
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١٢  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  آرايش الكترون نقطه اي  و ساختار لوويس مولكول هاي زير را رسم نماييد. 

                )Clو  ١٧Pو  ١٥Oو  ٨S١٦                                                                                                                             (

٢SO  

٣PCl  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٥/١  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

١٣  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  با توجه به نقطه جوش برخي از اجزاي هوا به پرسش هاي زير پاسخ دهيد.

 نقطه جوش گاز
-١٩٦ نيتروژن  
-٢٦٩ هليم  

-١٨٣ اكسيژن  
-١٨٦ آرگون  

  ) هواي مايع چيست؟آ

محتوي كدام مواد است؟  -١٨٥ ℃ب)  نمونه اي از هواي مايع در 

  چرا؟

  

  موفق باشيد  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
۱  

٢٥/١  

 



١ 

 

 ٣ تعداد صفحات:باسمه تعالی                                                                                                         ١ شماره صفحه: 

  سوالات شيمی دهم رشته علوم تجربی و رياضی فيزيک کليد

  ١۴٠٢دی ماه نوبت اول                                               

 غيردولتی پژوهشدبيرستان      

  بارم  سؤالاتپاسخ   رديف

١  

   ٢٥/٠هرمورد  با استفاده از كلمات مناسب عبارت ها را كامل كنيد.

  ايجادكرد .سحابي باگذشت زمان وكاهش دماگازهاي هيدروژن و هليم توليد شده متراكم شد ومجموعه گازي به نام  )آ

  رسانيد .برانگيخته به حالت  پايه ب) با دادن انرژي مي توان الكترونهاي يك اتم را از حالت 

  شناخته ترين فلز پرتوزايي است كه به عنوان سوخت در رآكتورهاي اتمي به كار مي رود .اورانيوم پ) 

 ناميده مي شوند. ايزوتوپنوترون متفاوتند ت) اتمهاي يك عنصر كه فقط در تعداد 

  

١  

٢  

  درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را مشخص كنيد . دليلبا ذكر 

  .از طيف نشر خطي اتم ها مي توان براي شناسايي آنها استفاده كرد ) آ

درست زيرا طيف نشر شده از هر فلز به عدد اتمي و آرايش الكترونهاي آنها بستگي دارد و براي 
  ٥/٠هر فلز منحصر به فرد است .   

  كارخانه توليد عنصرها هستند .ب ) ستارگان 

درست زيرا ستارگان پس از چند ميليون سال نور افشاني پايداري خود را از دست داده متلاشي 
  ٥/٠   ميشوند واتم هاي سنگين درون آنها در سرتاسر گيتي پراكنده ميشوند.

  .پ) تنها منبع توليد هليم هواكره است
  ٥/٠.  پوسته زمين هم وجود داردنادرست زيرا در بين لايه هاي زيرين 

  ت) نزديك ترين لايه هواكره به زمين استراتوسفر است .

  ٥/٠  نادرست تروپوسفر است.

٢  

٣  

  با توجه به عنصرهاي زير به پرسش ها پاسخ دهيد.
Mg ١٢           K ١٩            Ne ١٠            F٩  

  كدام اتم(ها) تمايلي به انجام واكنش و تركيب شدن ندارد؟ چرا؟ آ)

Ne ٥/٠  زيرا گازنجيب است و لايه ظرفيت كامل شده دارد.  ١٠                                                     

     پيوند يوني ب)

             2FgM   منيزيم فلوئوريد  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٢٥/٢   



٢ 

 

  
                             ١٤٠٢كليد شيمي دهم  ٢صفحه 

٤  

  مفاهيم زير را تعريف كنيد.

  ٥/٠     ايزوتوپ هاي ناپايدار و پرتوزا ) راديو ايزوتوپ :آ

  ٥/٠  ترتيب پرشدن زيرلايه هاي الكتروني در اتم : قاعده آفباب) 

١  

٥  

  .با توجه به شكل زير جرم اتمي ميانگين كلر را محاسبه كنيد

  
  
  
  
  
  
  

ቀجرم ايزوتوپ اول × ቁ فراواني ايزوتوپ اول  + × جرم ايزوتوپ دوم) ( فراواɲی ایزوتوپ دوم

 مجموع فراواني
= 

  
(𝟑𝟓 × 𝟐𝟒. 𝟐)  + (𝟑𝟕 × 𝟕𝟓. 𝟖 )

𝟏𝟎𝟎
= 𝟑𝟓. 𝟓 

  

١  

 ٦  

  با توجه به شكل رو به رو  به پرسش ها پاسخ دهيد.

  ٥/٠جذب   A   F    C آ) كدام انتقال ها جذب انرژي ،
 را نشان مي دهند؟و كدام انتقال ها نشر نور 

D    B    E   ٥/٠نشر  
  ب) كدام انتقال طول موج بيشتري دارد؟ چرا؟

E .٥/٠ زيرا كوتاهترين انتقال و كمترين انرژي را دارد  

  

٥/١  

٧  

     H = 1 ,   O = 16                                                    گرم آب چند مول است ؟ وچه تعداد مولكول دارد ؟ ٧/٢

= 2(1) + 16 = 18            0/25 H2OM 

   0/5 = 0/15mol 
𝟏𝒎𝒐𝒍 

𝟏𝟖𝒈 
   ×O = 2/7g 2?mol H  

 0/5         
𝟔/𝟎𝟐 ×𝟏𝟎  

𝟏𝒎𝒐𝒍       
= 9/03 × 10𝑚𝑢𝑙  ×O = 0/15 mol  2?mul H  

    

٢٥/١  

٨  

  ٢٥/٠جدول را كامل كنيد.     هرمورد 
  موقعيت

  (دوره و گروه)
  آرايش الكتروني فشرده  دسته عنصر

تعداد الكترون 
  ظرفيت

  ويژگي
  عدد اتمي

d [𝑨𝒓]٣𝐝  ٤دوره  ٦گروه
 ٥
٤𝐬 ٢٤  ٦ ١  

١٠٤𝐬 p [𝑨𝒓]٣𝐝  ٤دوره١٧گروه
 ٢
٤𝐩

 ٣٥  ٧  ٥  

  
  

٥/٢  

 



٣ 

 

  
  ١٤٠٢كليد شيمي دهم  ٣صفحه 

٩  

  به سؤالات زير پاسخ مناسب دهيد.
  نيتروژن را بنويسيد.) دو مورد از كاربردهاي گاز آ

  ٥/٠  پركردن تاير خودرو  و در صنعت سرماسازي 

  ب) تغيير دما بر هواكره چه تاثيري دارد؟

  ٥/٠  باعث تغيير لايه هاي هواكره ميشود.
  با افزايش ارتفاع از سطح زمين فشار چه تغييري مي كند؟ توضيح دهيد.) پ

رقيق تر شده تعداد مولكولهاي هوا در واحد حجم كاهش مي زيرا با افزايش ارتفاع هوا   ٢٥/٠كاهش مي يابد. 
  ٥/٠يابد پس تعداد برخورد ودر نتيجه فشار هوا كم مي شود . 

Mg) ت
 ٢١

  ٢٥/٠    الكترون   ٦دارد؟    = l ٠چند الكترون با   

٢  

١٠  

  كداميك از واكنشهاي زير سوختن ناقص را نشان مي دهد ؟ چرا ؟
  
  

  ٢٥/٠    واكنش دوم
  ٥/٠  كربن منوكسيد توليد كرده است زيرا

٧٥/٠  

١١  

  ٥/٠.     هرمورد  جدول را كامل كنيد.

    ٣  𝑭𝒆𝑪𝒍    ٤  ٢𝑶 O2Cu   𝑵     ٢ 𝑪𝑺  فرمول شيميايي

  آهن (ااا)كلريد  دي نيتروژن تترا اكسيد  ) اكسيدIمس (  كربن دي سولفيد  نام شيميايي
  

  
٢  

  
  

١٢  

                                                                                                                             ) S١٦و  O٨و  P١٥و  Cl١٧(                آرايش الكترون نقطه اي  و ساختار لوويس مولكول هاي زير را رسم نماييد. 

٢SO      

٣PCl  

  
  

٥/١  

١٣  

  با توجه به نقطه جوش برخي از اجزاي هوا به پرسش هاي زير پاسخ دهيد.
  
  ) هواي مايع چيست؟آ

  ٥/٠درجه سلسيوس   - ٢٠٠مخلوط بسيار سرد ازچند مايع دردماي 

  محتوي كدام مواد است؟ چرا؟ -١٨٥ ℃ب)  نمونه اي از هواي مايع در 
  ٧٥/٠  اكسيژن زيرا در اين دما فقط اكسيژن به صورت مايع است

  
  

  نقطه جوش  گاز
  - ١٩٦  نيتروژن
  - ٢٦٩  هليم

  -١٨٣  اكسيژن
  - ١٨٦  آرگون

٢٥/١  

  موفق باشيد 

    

 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



